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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 28 et 29 mai 2025.

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, 

âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le 

résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge 

d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes (lorsque l’ensemble des Français est interrogé), si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur 

est égale à 2,5 points : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



7/7 : les 7 enseignements clés du sondage 
Gaël Sliman, président d’Odoxa

Pour les trois-quarts des Français, la dissolution a été une catastrophe économique pour la France

Tous les Français, ou presque, sont pessimiste sur l’avenir de notre économie :

1) 8 Français sur 10 (79%) sont (toujours) défiants sur l’avenir de la situation économique de leur pays
2) Et cela fait longtemps que l’indice de moral économique (confiants – défiants) des Français est très négatif, se situant 
depuis deux ans entre -50 et -70 (100% de défiance = -100). Il faut remonter à juillet 2021 pour trouver un indice de moral 
proche de l’équilibre (-12)

Ce pessimisme structurel s’explique aussi par des décisions politiques « récentes », comme la dissolution décidée 
il y a tout juste un an par Emmanuel Macron :

3) 7 Français sur 10 pensent qu’elle a eu des conséquences négatives sur la situation économique de la France 
(75%), sur celle des entreprises (71%) et sur l’emploi (69%). 
4) 6 Français sur 10 pensent aussi qu’elle a nui aux investissements étrangers en France …
5) … et surtout, une majorité de Français (52% vs 38% qui pensent qu’elle n’a pas eu de conséquences) estiment même 
qu’elle a eu des conséquences négatives sur leur propre situation économique personnelle

Depuis longtemps les Français pensent aussi qu’il est impératif d’agir sur la situation de la dette et des déficits : 

6) 77% se disent préoccupés par le sujet et ce n’est pas nouveau car ce sujet préoccupe les trois-quarts des Français 
depuis neuf mois (78% en octobre 2024)
7) D’ailleurs, depuis un an, près de deux Français sur trois (63%) estiment que faire baisser la dette et les déficits 
serait « positif » pour le bon fonctionnement de notre économie plutôt que cela ne serait négatif en « imposant des 
efforts qui étoufferaient notre économie » (35%)



Résultats du sondage



8 Français sur 10 (79%) sont (toujours) défiants sur l’avenir de la situation 
économique de leur pays

Depuis ces dernières semaines, êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou plutôt moins confiant(e) concernant l’avenir de la 
situation économique en France ? 

Plutôt plus confiant(e)  
21%

Plutôt moins confiant(e) 
79%

INDICE « Plutôt plus confiant(e) » - « Plutôt moins confiant(e) » =  -58
 Rappel du mois précédent* : - 58

Mai 2025* : 79% Mai 2025* : 21%

* Baromètre de l’économie Odoxa pour BFM Business, Challenges et AGIPI publié le 7 mai 2025 



Cela fait des années que l’indice de moral économique (confiants – défiants) des 
Français est très négatif, se situant depuis 2 ans entre -50 et -70 (100% de pessimisme 

= -100) : il faut remonter à juillet 2021 pour trouver un indice de moral proche de 
l’équilibre (-12)

* Jusqu’en juillet 2014, ce baromètre était réalisé par BVA pour Axys Consultants, BFM et Challenges
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Depuis ces dernières semaines, êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou plutôt moins confiant(e) concernant l’avenir de la 
situation économique en France ? 



La dissolution d’il y a 1 an plombe toute perspective : 7 Français sur 10 pensent qu’elle a eu des 
conséquences négatives sur la situation économique de la France (75%), sur celle des entreprises 

(71%) et sur l’emploi (69%). 6 Français sur 10 pensent aussi qu’elle a nuit aux investissements 
étrangers en France et surtout, une majorité de Français estiment même qu’elle a eu des 

conséquences négatives sur leur propre situation économique personnelle

Un an après la dissolution de l’Assemblée nationale en juin 2024, diriez-vous qu’elle a eu des conséquences plutôt 
positives, des conséquences plutôt négatives ou pas de conséquences sur… ? 
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Les Français pensent aussi qu’il est impératif d’agir sur la situation de la dette et des 
déficits : 77% se disent préoccupés par le sujet et ce n’est pas nouveau car ce sujet 

préoccupe les trois-quarts des Français depuis neuf mois (78% en octobre 2024)

La situation de la dette et des déficits en France est quelque chose qui vous préoccupe…

Beaucoup

28%

Assez

49%

Peu

17%

Pas du tout

6%

% Peu / Pas du tout :
23%

%  Beaucoup / Assez :
77%

* Oct. 2024 : baromètre de l’épargne, de la retraite et des placements Odoxa pour Groupama, 
Capital et BFM Business, publié le 21/10/2024

Octobre 2024* : 78%



Depuis un an, près de deux Français sur trois (63%) estiment en effet que faire baisser 
la dette et les déficits serait « positif » pour le bon fonctionnement de notre économie 

Pensez-vous que faire baisser le déficit public et la dette de la France est quelque chose qui serait positif pour le bon 
fonctionnement de notre économie ou au contraire que ce serait négatif car cela imposerait trop d’efforts qui pourraient 
étouffer notre économie ?

Ce serait positif pour le 
bon fonctionnement de 

notre économie

63%

Ce serait négatif car 
cela imposerait des 

efforts qui étoufferaient 
notre économie

35%

(NSP)
2%

Juin 2024* : 67%

Juin 2024* : 32%

* Baromètre de l’économie Odoxa pour AGIPI, Challenges et BFM Business, publié le 06/06/2024
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